

Albăniul

Intemeiată la 1 Dec. 1918. ☞ Redactor: I. PUSCARIU.

Serbarile Astei, tinute la Bucuresti, au fost un frumos prilej de infratire pentru Romani si un moment de mare insemnatate in istoria culturii noastre. Mangaierea, castigata cu aceste prilejuri, trebuie sa fie pentru orice Roman bun cu atat mai mare, cu cat se crede prea mult in desbinările politice.

STIRI

— **Pentru institutul de invatamant din Blaj.** Pe lista de contribuție pentru școlile din Blaj, din inițiativa dlui Iuliu Maniu fost elev al acelor școli, au subscris Banca Națională 100.000 lei, iar dl Oromolu guvernatorul băncii suma de 10 mii lei.

— **Colonelul Alex. Lupasou-Stejar,** roagă insistent pe toate persoanele care au primit liste de subscripție pentru Spitalul Moților „Principesa Elena”, să binevoiască a i le înapoia cât mai curând posibil, împreună cu sumele subscrise, pentru a fi trimise Comitetului de inițiativă la Abrud. Adresa: Hotel Bratu, București.

— **Un nou transport de moneda metalica.** Vaporul „Salonica” a sosit cu un transport de 225 lazi cu monedă metalică românească.

— **Cartelul fabricantilor de bere** din Ardeal a urcat prețul berii. De alaltăieri începând, o sticlă de bere costă 12 lei, țapul de bere albă 6 lei și 50 bani, neagră 7 lei, Halba de bere costă 10-50 lei.

— **Agentia Reuter** anunța că după ultimul recensământ Moscova are 1.519.025 locuitori din cari 68.171 evrei.

— **Dela C. F. R.** Pentru călătoria profesorilor de geografie din întreaga țară la congresul ce se va ține la Chișinău, între 1—7 Iunie crt. se vor vinde cu începere dela 30 Mai, jumătăți de bilete carton obișnuite cari vor fi valabile și la înapoiere până la 9 Iunie crt.

— **D. Albert Thomas,** președintele consiliului internațional al muncii dela Geneva, și-a anunțat sosirea în România.

— **O femeie ministru.** Cel dintâi ministru femeie este dna Nina Bany, care este ministrul instrucțiunii publice în Danemarca.

— **Cu începere dela 1-Iu Iunie** căile ferate ale Statului ungar vor aplica tariful-aur, ceea ce va însemna o sporire cu 35—40 la sută a prețurilor actuale.

— **Primirea coletelor expediate ca bagaje.** În stațiunile principale unde trenurile au oprire suficientă pentru încărcarea și descărcarea bagajelor și marfurilor expediate ca bagaje, se pot primi spre expediere și colete mărfuri expediate ca bagaja în greutate mai mare de 60 kgr. adică până la 100 kgr. așa după cum prevede tariful. Pentru stațiunile cu oprire mică, se menține ordinea în vigoare.

— **Exportul de oua e liber.** De oarece actuala dispozițiune privitoare la exportul ouălor prevede că acest export e liber numai în intervalul dela 1 Mai până la 1 Noembrie, unele vămi au înțeles că trebuiesc noi dispozițiuni care să autorize exportul ouălor pentru anul în curs. Ministerul de finanțe informează că întru cât până în prezent nici o deciziune nu a anulat regimul în vigoare, exportul de ouă rămâne liber cu plata taxelor vamale și fără nici o autorizație specială.

— **Pusoa lui Robinson Crusoe** a fost vândută zilele aceste cu prilejul unei licitații la Paris. Pusoa făcea parte din o colecție a d-nei Randolf Berens și purta inscripția „Alexander Selkirk de Larga 1701”. Se știe că autorul cărții „Robinson Crusoe”, Daniel Defoe, a descris aventurile marinarului Alexander Selkirk, dându-l numele de Robinson Crusoe. Experții au constatat, că de fapt pusoa a aparținut lui Robinson. Ea s'a vândut pe suma de 250 funți.

— **În zilele de 7 și 8 Iunie** societatea ortodoxă națională a femeilor române va ține adunarea generală la Craiova.

Serbarile Astei

Asociațiunea din Sibiu a fost primită la București de întreaga populație cu un entuziasm de nedescris.

Dăm aci 2 cuvântări ținute la sosirea în București, și răspunsul dlui Goldiș.

A. S. R. Principele moștenitor într'o emoționantă cuvântare spune următoarele:

Ca unul dintre acei cari mi-am închinat o mare parte din timpul disponibil luptei de întărire a neamului prin cultură, sunt fericit să pot saluta azi, împreună cu reprezentanții Societăților de cultură din Capitală, pe reprezentanții „Astei” unde, întoldeana a bătut sufletul României întregite.

Această vizită trebuie să aibă un tâlc deosebit; este un semn de înfrățire sufletească a românilor de pretutindeni. Această veche și puternică asociație propovăduiește în țară, unirea sufletească a tuturor Românilor făcând să se umple de o nespășă bucurie sufletele noastre.

Noi vedem în această vizită solemnă o confirmare puternică a vecinicei uniri a întregii României.

Mai văd în această vizită un semn deosebit de a doua înfrățire a tuturor: este înfrățirea acelora cari, lăsând la o parte luptele politice din toate clipele vieții, (aplauze) se înfrunesc împreună spre a-și uni toate puterile pentru o altă luptă, pentru o altă politică: politica de întărire și propășire a neamului.

Fiecare dintre noi avem datorită să luptăm spre a duce această luptă la bun sfârșit, pentru așezarea poporului pe baze solide, astfel, ca să vedem la cea mai mare dezvoltare, cultura românească.

Azi, când întregul popor este chemat la conducerea țării azi, când fiecare cetățean are dreptul să-și spună cuvântul, azi avem nevoie ca fiecare cetățean să știe ce vrea și cum trebuie să vrea.

Să întărim neamul nostru, acesta este scopul acelor care se străduiesc pentru a promova cultura românească.

Voim cu toții o strângere a rândurilor sub același drapel al culturi, pentru a putea ca sub faldirile aceluiași drapel să promovăm cultura românească.

Și acum un îndemn: Strângeți-vă rândurile.

Sus inimile și înainte pentru întărirea neamului prin cultură.

Cuvantarea dlui Iorga

D. prof. N. Iorga vorbește ca președinte al „Ligei Culturale”, o instituție, care, timp îndelungat a fost singura expresie o dobinței de întărire a neamului. „Liga Culturală” a fost aceia care în vremuri grele, a dat tot sprijinul aspirațiilor neîndeplinite dând nervi acestor idealuri.

Astăzi trebuie să fim înțelegători pentru norocul, care a făcut ca așa de frumos să se îndeplinească dorința de veacuri a celor de dincoace și cei de dincolo de Carpați.

Acum, mai mult ca oricând, este nevoie de o cultură activă, de o cultură națională, o cultură de echilibru, de armonie, de seninătate.

O țară se cunoaște nu după mulțimea oamenilor, ci a sufletelor, a forțelor intelectuale germinatoare de energii vitale, folositoare patrimoniului național comun.

Ipocrizia civilizației înaintate de azi, trebuie să ne lase indiferenți: noi trebuie să căutăm la țară, în fondul sufletesc comun al neamului, elemente de viață națională puternice reînscute, pentru afirmarea forței și voinței de cultură națională-unitară.

Afirmarea noastră ca factori de cultură, trebuie să impună tuturor și pentru toți, trebuie să ne arătăm uniți ca frații, iubirea, fiind puternică dovadă a legăturilor ce unesc neamul românesc întregit.

Cuvantarea d. V. Goldiș

Dl V. Goldiș, președintele asociației culturale „Astra”, în numele Asociațiunii transilvane pentru literatura română și cultura poporului român, în numele întregului Ardeal, care dătoarează acestei Asociațiuni ocrotirea idealului său național prin mijloacele neîntrecute ale culturii, exprimă mulțumirea pentru primirea ce face azi fraților ardeleni când vin să întoarcă vizita făcută la Sibiu de instituția „Casele Naționale”.

Această primire ne fortifică încrederea.

O socotim cea mai măgulitoare recunoaștere a năzuințelor noastre de peste o jumătate de veac, cum și cel mai puternic indemn pentru viitor și o vădită îndreptățire a nădejdelor ce punem în colaborarea de aci înainte cu toate societățile similare din patria română.

Impremuiet pretutindeni de dușmani hrăpăreși, neamul nostru din Ardeal se aciuse în preajma bisericuțelor sale de lemn și-și hrănia nădejdea de viitor din credința neclintită în dreptatea lui Dumnezeu.

Răsărită din credința în dreptatea lui Dumnezeu, înființată prin doi mari mitropoliți ai bisericilor noastre naționale, având în toate vremile preoțimea cu crucea în fruntea ei, Asociațiunea transilvană a trăit până aci și, — dacă e să-și împlinescă cu adevărat misiunea ei națională de a crește un neam cu credință și ideal în suflet, —

va trăi și în viitor sub scutul și înțeleapta ocrotire a strămoșeștei noastre biserici.

Această Asociațiune a înfrățit sufletele tuturor românilor ardeleni, săraci și bogați, savanți și neștiutori de carte, plugari și cei cu meșteșug, creându-și astfel cea fericită atmosferă, în care au aflat pământ roditor toate condițiile indispensabile progresului oricărui organism social, iubirea semenilor și convingerea fiecăruia, că fericirea tuturor este izvorul neînșelător al fericirii sale proprii, interesul tuturor pentru binele obștesc, respectul pentru munca fiecă-

ruia, măsura cuviinței în raporturile sociale, principiul sacru al autorității justificate prin utilitatea sa vădită.

Când în ziua de 10 Mai 1860, — ce ciudată coincidență a zilei, — 176 de intelectuali, în frunte cu arhierii Andrei Șaguna și Alexandru Sterca Șuluțiu, cereau voie dela Locotenentul transilvan pentru înființarea unei reuniuni, a cărei chemare să fie „lăpșirea culturii populare și înaintarea literaturii”, ei spun în memoriul lor, că aceasta se va face cu „puteri unite”.

Cu puteri unite. Iată gândul salvator ce tresărise în sufletele cinstiților noștri înaintași și din care a răsărit comoara cea mai scumpă: solidaritatea noastră națională desăvârșită. Acest sfânt principiu a pregătit neamul românesc din Ardeal pentru ziua cea mare, în care s'a făptuit plinirea vremii.

Functionarii si solidaritatea

Conceptii din Uioara

Ipoteză mai slăvită mai măreață, mai ideală nici că se poate inchipui alta, decât aceea petrecută acum 6 ani pe pământul nostru sfânt, moștenit dela Romani și Daci și ipotecat încă din vechime prin graiul nostru strămoșesc. Generația de azi poate fi mândră că i s'a dat a trăi măreția zilelor de atunci, când voința divină a aruncat schinteia dreptății în inimile oamenilor pricepuți, cari apoi în unison proclamă dreptatea etnică, firească, a fiecărui popor. Atunci, dar numai atunci am trăit zilele adevărate frățesti.

Sufletul românului palpita la fel, era cuprins într'un singur mănunchiu mareț. Mâna țio-ntindeai ca unui frate adevărat. Ne desfășam ca în lumea ideală, erau clipe altruiste pentru fiecare Român.

Solidaritatea noastră românească din trecut și acum 6 ani și-a înfipt colții în sfânta dreptate, iar paginile istoriei române rămân neșterse pe hârtia răbdurie.

Astăzi s'a schimbat cu totul. Inimile noastre se desfășează, nu în idealul de odinioară ci în simpatii și antipatii. Solidaritatea, dreptatea visate și simbolizate între noi Românii, pentru interesul propășirii acestui neam, viu atacate, iar egoismul, aristocratismul fac pe marele rege la poarta multora.

România-Mare s'a înfăptuit, idealul nostru pentru care au luptat moșii și strămoșii noștri, e fapt împlinit. Cu aceasta s'a deschis și orizontul nou generației de azi și de mâine, însă acest orizont plin de strălucire nu luminează inimile tuturor, cari strigă în lumea largă, că au în vedere numai binele obștesc și consolidarea tuturor factorilor, cari promovează interesele țării.

În legătură cu cele de mai sus, concretizăm cum se pre-

zintă situația într'o singură localitate, care credem că s'a extins și în alte părți ale țării noastre.

Uioara fiind o localitate cu mine de sare și loc balnear, în trecut Direcțiunea Regională R. M. S. a acordat funcționarilor publici, mai multe favoruri, deoarece oaspeții din sezonul băilor scumpesc piața acestei localități cu aproape sută la sută, căci este o localitate pur minieră și toată lumea trăiește de pe piața alimentată numai de jur; astfel i-a clasat în trei categorii: Funcționarii R. M. S.; funcționarii publici din loc și funcționarii din alte localități. Aceste favoruri au fost susținute din vechime până în anul 1922, când pe funcționarii din loc i-a încadrat cu funcționarii străini, detragându-le și favorurile de cari au mai beneficiat. Atunci funcționarii din loc au protestat printr'un memoriu, cerând redobândirea favorurilor avute.

Cererea a fost respinsă, pe motivul că funcționarii streini îndură mai multe greutăți decât cei din loc.

Afirmațiunile „energicului” director dl ing. Petre Ormoș, eventual Dir. Reg. R. M. S. se divulgă în fața lumii, când pentru împăcarea spiritelor și eventual pentru împiedicarea unui nou memoriu, își permite în a. c. a da favoruri pentru șefii autorităților și instituțiilor românești, între cari este cuprins și Dl medic veterinar „Izidor Cohn recte Bányász”, cum spune Dsa.

Acum domni, cari păzesc sigilele autorităților și au uitat de subalternii lor, cari sunt o arteră tot așa de importantă, în viața unui stat și îi consideră ca un element de prea puțină valoare, pentru a interveni, ca și ei să poată obține un mic favor, având salariile cu mult mai mici iar scumpetea mereu crescândă îi desamăgește mai mult ca pe Domniile lor. Nu mai e vorba de a se solidariza cu ei și cu puteri unite să-și redobândească favorurile avute, cari formau în trecut chiar un drept. Corpul didactic primar, care deasemenea depune o muncă preponderantă în stat, în interesul culturii naționale, cerând această reducere de care se bucură șefii autorităților dela susnumitul domn director, le-a răspuns următoarele: „In ceiaze privește chestiunea biletelor de băi, avem onoare a vă comunica, că credem a nu fi obligați să ne justificăm Dvoastră relativ la procedura și modul îndeplinirii slujbei noastre. Faptul că contribuți și dați un prețios concurs la tot ce e cultură românească, o faceți ca organe culturale și Români, ceiaze este datorința tuturor Românilor”.

Iată a concepție binejustificată! Corpul didactic n'a cerut justificări ci reduceri, cari ar armoniza spiritele, iar justificările Dsale le lăsăm la aprecierea opinii publice, dacă în acest mod știe un șef de serviciu — funcționar și Dsa — a contribui la o armonizare spirituală tot în interesul obștesc. Aceasta

este datorința „tuturor românilor” să-i milogească și apese pe subalternii în mizerie, ori să le dea concursul pentru a putea munci în direcțiile multilaterale, cari îi așteaptă de a servi interesele neamului și a țării? Dsa poate va răspunde că da, e cultură românească căci acel învățător, care i-a picurat cele dintâi raze de lumină în sufletul Dsale, va fi fost un învățător dându-și toată siința să-l lumineze cât mai mult și acum devenind un corp prea luminos, în cei din jurul Dsale nu vede decât un corp obscur, căci altfel nu se poate deduce, deunde atâta antipatie față de semenii săi.

Ne gândim, că poate nu ar da voie Dir. Reg. R. M. S. dar dl dir. declară corpului didactic: „Nu putem face excepție cu Dnii învățători, deși atitudinea noastră n'ar fi excepționată de Dir. Reg.”

Va să zică, da cui vrea și norma după care se dau înlesnirile atârnă de coloarea ochilor.

Știm, că strigătul nostru este ca o flacără fără efect. Dvoastră Dlor șefi, căci aveți salarii mai mic, venite laterale de loc, și scumpetea o simțiți mai mult ca noi, bucurați-vă de favorurile primite cu multă satisfacție, iar voi subalternilor, aflați-vă mângâiere în dreptatea împărțită de Dl director al salinelor din loc, pe malul Mureșului.

Alegere de preot ort. in Teius

Duminică la 25 Maiu a. c. a avut loc alegerea de paroh ort. român, pentru comuna biserică ortodoxă din orașul Teiuș. Cereri de concurs s'au prezentat 2. Una a părintelui Vasile Bărluțiu din Geoagiul de sus și alta a părintelui I. Băeșan din Poiana.

Sinodul parohial electoral sub conducerea M. On. D. Iosif Pop protopop al Aiudului și-a dat votul în unanimitate pentru candidatul: părintele Vasile Bărluțiu.

Spiritul organizator al părintelui Bărluțiu învoacă mari nădejdi pentru înjgheburarea parohiei și înzestrarea ei cu toate mijloacele necesitate de serioase și denne începuturi a unei forțe noi pe terenul religios moral și cultural ce'l reprezintă biserică.

De pe Valea Ampoiului

Primim: Revizoratul din Aiud a dat ordin pentru a se face examenele la școlile de pe valea Ampoiului la o dată care nu coincide cu data fixată de protopopi, așa că spre scandalizarea poporului va trebui să se facă 2 examen și oare pentru ce? Nu s'a putut domnul revizor înțelege cu protopopul sau vice-versa, și poporul să fie scutit de a vedea neînțelegerea dintre aceste 2 organe conducătoare?

Revista Economica

Numărul iubitor al Revistei Economice se prezintă strălucit. Articole scrise de oameni cunoscători în chestiuni economice, date statistice de o foarte mare valoare, fac acest bogat volum un izvor de informații pentru tot Românul. Recomandăm acest volum tuturor meseriașilor din loc și jur, cari vor găsi în el neprețuite informații. De vânzare la librăria „Alba“.

Inginerii la Alba-Iulia

După congresul ținut la Cluj, Asociația inginerilor a făcut o excursie prin Ardeal. În orașul nostru au sosit Duminecă, întâmpinați de câțiva membri ai Primăriei, în frunte cu dl. Cons. Debu, care i-a binevențat. P. prot. Rusan a ținut o slujbă la biserică în coronării. După aceea a urmat un banchet în sala Dacia. A vorbit preș. Asociației ing. Stratilesco, apoi ing. Hosu, Tănăsescu și cons. V. Debu, în numele Primăriei.

Aviz.

Cu onoare aduc la cunoștința P. T. public din Alba-Iulia și jur, că mi-am mutat prăvălia de fierărie din Alba-Iulia, Piața Mihai Viteazul No. 20, în casele mele proprii situate lângă vechiul meu local de prăvălie în ALBA-IULIA, PIAȚA MIHAI VITEAZUL No. 22 în localul unde a fost prăvălia de mobilă Heinrich Weisz.

Fiind noul meu local foarte încăpător, mi-am asortat prăvălia cu tot felul de articole de fierărie așa că azi sunt în plăcută situație de a putea satisface cerințele P. T. public dela cele mai moderate până la cele mai rafinate și cu prețuri de reclamă.

Rog On. clientelă, că în viitor ca și în trecut să aibă toată încrederea în mine și cerând binevoitorul sprijin a P. T. public semnez, cu deosebită stimă MIHAIL DROTTLEFF, comerciant de fierărie.

CUMPAR

2 dulapuri cu politura culoarei de nuc. - Ofertele se vor înainta la redacția acestui ziar.

Publicație de licitație

Subsemnatul executor aduc la cunoștința publică, că în urma deciziei Nr. 288—1924 al judecătoriei de Ocol Alba-Iulia în favorul lui Fingerhut Hani repr. prin Dr. Adorjan Samuilă avocat din Alba-Iulia pentru suma spese în 495 Lei deja statorite și celea mai obținute, se defige termen spre efectuarea licitației pe ziua 9 Iunie 1924 ora 4 d. m. în Alba-Iulia str. Traian No. 44 pe când și unde se vor vinde prin licitație obiectele sechestrate și anume: lemne de goron cioplite și scânduri pentru edificat prețuite în 1230 Lei.

Alba-Iulia, la 25 Mai 1924.
CĂTANĂ CORNEL.

Ministerul Agriculturii și Domeniilor
Direcția Vânătoarei

Publicațiune.

Se aduce la cunoștința generală că conform legii vânătoarei este absolut interzis:

1. A ieși la munca câmpului cu câinii, fie de curte, fie de vânătoare, liberi, sau a trimete câinii liberi cu vitele la păscut.

2. De a veni cu vitele la pășunat în pădurile statului unde sunt învoite, însoțite de câinii liberi. Câinii cari însoțesc vitele vor trebui să poarte julețul reglementar, care este descris în ordinul circular No. 22167 din 11 Aprilie 1923 al Ministerului, adresat ocoalelor silvice.

Cei ce vor contraveni vor fi dați judecății conform art. 82 și vor fi pedepsiți cu amenda de lei 300, iar câinii vor fi uciși de personalul de pază fie al statului fie particular și de agenții statului, conform art. 33 din menționata lege.

3. Este interzis cu desăvârșire de a prinde fie cu lațul sau alte mijloace ori ce fel de vânat folositor, precum nici puii lor. Cei ce vor contraveni vor fi pedepsiți conform art. 87 cu amenda de 3000 lei.

4. Este cu desăvârșire oprit de a lua ouăle de rață, găște și ori ce alte păsări sălbatiche folositoare, și de a strica cuiburile. Cei ce contravin vor fi pedepsiți conform art. 87 cu amendă de 3000 lei.

P. Ministru, (ss) CHIRCU-LESCU.

Director, (ss) N. SĂULESCU.

Imnuri și Pamflete

(Continuare)

În ogorul liberat de Tudor semănat de Poenaru Magheru și Chitu, înflorit de inteligenta subtilă și profetică, a lui Vasile Lascăr, Constantin Neamțu e muncitorul de fie-care clipă e paznicul și pregăditorul rodei țărinei Oltenesti, și de aceea fiind-că el lucrează în timp și în spațiu, el nu lucrează nici nerăbdător nici entusiat de și nu este o inimă mai sensibilă și mai entusiată, ca a copilului de țaran din Gorj, lucru care singur explică prietenia și iubirea aproape părintească ce-o avea pentru el cel mai entusiat român, Delavrancea.

Nicolae Iorga și Vasile Pârvan

În mocirla socială a României vechi au fecundat două vârstare care după ce și-au adăpat sufletul în izvoarele culturii europene și-au înfipt rădăcinile în stratul curat al geniului românesc pentru a da culturii omenești fața cea mai nouă și cea mai curată a gândirii românești.

Nicolae Iorga o apariție, el a rupt întâiu poiziția mocirlei, nu se poate rezuma în cuvinte, cine este și ce este Nicolae Iorga, rămâne ca generațiile viitoare să strângă și să cuprindă în judecăți sintetice, o activitate care țâșnește pe toate laturile cunoștinței omenești.

Delicatul poet Anghel a reușit acum vr'o opt ani să schițeze acest necuprins și a dat cel mai frumos portret al lui Nicolae Iorga.

Acum opt ani încă putea cineva să măsoare cu imagini personalitatea lui Iorga, astăzi e imposibil.

Dacă ați condensa tot ce a fost în Biblia Vechiului Testament Moise, căci Iorga a scris singura geneză adevărată a neamului românesc, David căci Iorga e poet, Ozias, Isaia, Ezechiel, Daniel și Eremia căci Iorga e profet, Solomon și Isus Sirah căci Iorga e filozof, ați avea pe întemeitorul unei religii panromânești.

Dacă ați condensa istoriile lui Herodat Tucidid, Tacit și negure de cronicari a timpurilor, ați reconstituit opera lui istorică, căci Iorga e cel mai inspirat istoric.

Dacă ați conceput pe Wiclef pe Hus pe Luter și pe Calvin ați avea pe Iorga reformator.

Proporțiile unei asemenea personalități nu putea să nu devină o povară pentru contemporani săi, și nu putea să nu fie o icoană pentru generațiile viitoare.

De acea personalitatea lui Nicolae Iorga atât timp cât va însufleți elementele, mugind ca marea, răsturnând ca vântul, fermecând ca freamătul de codru, arzând ca focul, revărsându-se ca torentul și fecundând ca pământul nu va putea fii coprinșă de mintea contemporanilor săi.

Acolo în paginile nesfârșite ale scrisului său în șivoele torențiale ale cuvântărilor sale, se va plămădi icoana cea mai nouă ceea ce a fost și ce este Românismul.

Fericiți acei a căror faptă bună se va învrednici să fie pomenită de el și veșnic tintuiți în inima aceia a căror fapte nedemne le va crede datorica să le însemne.

Sunt unii care cred că Iorga afară de rolul politic social cultural pe care îl joacă, va juca și un rol politic de guvernământ, aceștia singuri se înșală. Nu, Iorga până atunci când părăsind pe Români aici, se va duce să pregătească împreună cu marii noștri străbuni, un românesc Sân al lui Avram dincolo, el va rămâne mereu un mănunchor de elemente pururi în mișcare și nu un inginer cadastral de forțe omenești, căci nici nu se poate cobori și nici nu se poate adapta la aceasta.

Cu Iorga cugetarea românească, fiind că el a adus-o unde a ajuns azi, cu el și prin el din Balcanici suntem europeni.

Iorga e de 20 de ani o personalitate europeană. De acum înainte contribuția noastră la cultura lumii nu mai poate îneceta.

— Va urma —

Casa de vânzare cu gradina mare, in Alba-Iulia Str. Crucilor No. 2.

Baia de sare in S.-Sasesc Dela 1 Iunie pana la 31 August zilnic deschisa

Băi de apă sărată de vană, Băi de apă sărată, în bassine deschise. Băile de sare din Sebeșul-Săsesc având un izvor, care, pe lângă un bogat conținut de sare, mai conține și Brom, Jod și Hydrogen sulfuric, de accilaș rang cu astfel de băi cu renume din țară și străinătate. În urma constituirei lor chimice, băile de sare din Sebeșul-Săsesc se recomandă la, Reumatism, Ischias, dureri atrase din fracturi de oase, scrofulă, boli de sânge, boli de piele, boli femeesti, îngrășare, boli de șira spinării, umflături de glandule. Sebeșul-Săsesc, în Mai, 1924. Administrația băilor.

NOU! NOU!

La 1 Iunie se deschide în Alba-Iulia, piata, localul Filip Gelb, magazinul de manufactura și textile produsele fabricii

Tesatoria Ardeleana

din Cluj. En gros și en detail. Unica și cea mai mare fabrica romaneasca din Ardeal, renumita în toata tara. Cele mai solide marfuri.

Fondat 1849 :: En detail-En gros

CAROL F. JICKEU

:: SIBIU :: — ALBA-IULIA
Telefon 15 și 17 — :: Telefon 33 ::

Marfuri de fier, Articole pentru bucatarie, Unelte pentru toti meseriasii pentru măsurari, dulgheri, lăcătuși, mecanici, tinichigii, zidari, tăbăcari, stielari, etc. etc.

MASINI SCULE, MASINI AGRICOLE,

sămînțe pentru grădini și câmp, mașini pentru bucatărie, sobe de încălzit din tuciu și teracota articole tehnice, mobilier pentru odăi de baie

„AGRONOMUL“

Societate Anonima de asigurari generale

Operează cele mai favorabile asigurări: de viață, accidente, incendiu, vite și ori-ce alte. / Reprezentantă generală pentru Județul Alba de jos se află în Alba-Iulia edificiul Băncii „Casa de păstrare“ și în toate orașele din țara.

„ALBA“

fostă „Ardealul“ e singură librărie și tipografie românească A-Iulia, palatul Băncii „Izvorul“

Tipografia

aranjată cu cel mai variat și modern material. Execută prompt și cu prețurile cele mai moderate tot felul de lucrări

VINEA

soc. pe actii pentru comertul de Vinuri și derivatele lor.

Deposit
ALBA-IULIA
Str. Rosiorilor

Cumpara și vinde vinuri în cantități cât de mari.

Capital
deplin varsat
5 milioane.

„IZVORUL“

institut de credit și economii s. p. a. Alba-Iulia

SUCURSALE: Ighiu, Mureș-Uioara,
:: Teiuș, Zlatna, Vințul de jos. ::

Face toate operațiunile de banca. :: Primește depuneri spre fructificare în condițiunile cele mai favorabile.
Sectie americană. Sectie de marfuri.

BANCA CENTRALA

PENTRU INDUSTRIE SI COMERT, SUCURSALA

ALBA-IULIA SEDIUL: CLUJ

CAPITAL deplin varsat
Lei 50.000.000—

REZERVA Cca
Lei 20.000.000—

FILIALE: Alba-Iulia, Arad, Hateg,
Bistrița, Sibiu, Oradea mare, Turda

ADRESA TELEGRAFICA
CENTRALA
Telefon No. 68

Tot felul de operațiuni de banca și comerciale.

Fabrica de
tigla
și caramida

TAMBO

Biroul: Str. Plevnei No. 1.
CASELE DR. MARZA.

Telefon 72.

Un ziar cinstit
romaneasc este o
comoara pentru casa
fiecarui Roman.
Abonati dar Albaiulia

Comandati

tipăriturile voastre la singura librărie românească din Alba-Iulia, cumpărați cărți și tot felul de recuzite dela librărie și tipografia „Alba“ fostă „Ardealul“ palatul Băncii „Izvorul“ :: ::

Societatea Generala Transilvaneana
De Comertiu Pe Actii Alba-Iulia
fosta NANDOR FUCHS.

Numai în mare pentru comercianti. ■ Mare magazin stabil de textile, coloniale și maruntisuri. ■ Cu prețurile cele mai scăzute. ■ Serviciul cel mai solid.